
Das Verb „sein’’
/
Ergänzungen

Aufgabe 1

Ergänzen Sie die fehlenden Wörter.

01.
Wo ist Maria?  Ist .......... in Paris?

2. Nein, .......... ist nicht in Paris.  .......... ist in Madrid.

	03.
	Wo ist der Arzt?
	Ist
	.......... in Kolumbien?
	

	04.
	Nein, .......... ist nicht in Kolumbien.  .......... ist in Venezuela.

	05.
	Wo ...........
	der Wagen?  Ist ..........
	in Köln?
	

	06.
	Nein, .......... ist nicht in Köln.  Er ..........
	in Leverkusen.

	07.
	Wo ..........
	Peter und Petra?  ..........
	sie in Frankreich?

	08.
	Nein, sie sind ..........
	in Frankreich.
	Sie ..........
	in Spanien.

	09.
	Wo ist Madrid?
	Ist ..........
	in Italien?
	


10. Nein, .......... ist nicht in Italien.  .......... ist in Spanien.

11.
Wo ist .......... Stadt?  Ist .......... in Deutschland?

12. Nein, .......... ist nicht in Deutschland.  .......... ist in Österreich.

13.
Wo ist .......... Kind?  Ist .......... hier?

14. Nein, .......... ist nicht hier.  .......... ist dort.

15.
Wo ist .......... Vater?  Ist .......... da?

16. Nein, .......... ist nicht da.  .......... ist in Brasilien.

17.
Wo ist .......... Mutter?  Ist .......... hier?

18. Nein, .......... ist nicht hier.  .......... ist dort.

	19.
	Wo ..........
	ihr jetzt? ..........
	ihr in Berlin?

	20.
	Nein, wir ..........
	noch in Hannover.


----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Aufgabe 2

Ergänzen Sie die Ländernamen. Wie bezeichnet man die Personen?

21. Berlin ist in Deutschland.
Rolf ist Deutscher.
Sabine ist Deutsche.

22. Paris ist in
. Piér ist
.
Janine
.

23. Buenos Aires ist in
. Er ist
.
Sie ist
.

24. Rom ist in
. Er ist
.
Sie ist
.

25. Brüssel ist in
. Er ist
.
Sie ist
.

26. Rio de Janeiro
. Er ist
.
Sie ist
.

27. Tokio
. Er ist
.
Sie ist
.

28. Madrid
. Er ist
.
Sie ist
.

29. Caracas
. Er ist
.
Sie ist
.

30. Kopenhagen
. Er ist
.
Sie ist
.


	Aufgabe 3
	
	

	
	Antworten Sie. Benutzen Sie die Personalpronomen.

	31.
	Ist das Mädchen in München?
	-  Nein, es ist nicht in München.

	32.
	Ist der Sekretär in Caracas?
	-
	Nein, er ist .........................................................

	33.
	Ist der Bahnhof dort?
	-
	Nein, ..................................................................

	34.
	Ist das Auto da?
	-
	............................................................................

	35.
	Ist der Film interessant?
	-
	............................................................................

	36.
	Ist die Stadt groß?
	-
	............................................................................

	37.
	Ist Ruhpolding groß?
	-
	............................................................................

	38.
	Ist die Mexikanerin hübsch?
	-
	............................................................................

	39.
	Ist der Japaner fleißig?
	-
	............................................................................

	40.
	Ist der Franzose arm?
	-
	............................................................................


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	Aufgabe 4
	
	
	
	

	Fragen Sie nach dem Subjekt. Formulieren Sie eine Ja-/ Nein-Frage.
	

	41.
	Das Kind ist krank.
	-
	Wer ist krank?
	Ist das Kind krank?
	

	42.
	Die Sekretärin ist fleißig.
	-
	Wer ist .........................
	? Ist .......................................
	?

	43.
	Der Arzt ist reich.
	-
	........................................
	............................................
	

	44.
	Frau Meier ist arm.
	-
	........................................
	............................................
	

	45.
	Anna ist da.
	-
	........................................
	............................................
	

	46.
	Martina ist hübsch.
	-
	........................................
	............................................
	

	47.
	Ich bin glücklich.
	-
	........................................
	............................................
	

	48.
	Ralf ist traurig.
	-
	........................................
	............................................
	

	49.
	Carmen ist jung.
	-
	........................................
	............................................
	

	50.
	Oscar ist in Deutschland.
	-
	........................................
	............................................
	


-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Aufgabe 5

Antworten Sie. Wie heißt das gegenteilige Adjektiv?

	51.
	Ist Peter faul?
	-  Nein, Peter ist nicht faul.
	Er ist fleißig.
	

	52.
	Ist der Chef dumm?
	-  Nein, der Chef ..................... .
	Er ist ........................................

	53.
	Ist der Koch krank?
	-  ............................................. .
	..................................................

	54.
	Ist die Stadt klein?
	-  ............................................. .
	..................................................

	55.
	Ist der Elektriker fleißig?
	-  ............................................. .
	..................................................

	56.
	Ist die Verkäuferin hübsch?
	-  ............................................. .
	..................................................

	57.
	Ist der Student traurig?
	-  ............................................. .
	..................................................

	58.
	Ist der Film langweilig?
	-  ............................................. .
	..................................................

	59.
	Ist Hermann alt?
	-  ............................................. .
	..................................................

	60.
	Ist das Auto groß?
	-  ............................................. .
	..................................................

	
	
	2

	
	
	



Lösungen zu Aufgabe 1

01. Wo ist Maria? Ist sie in Paris?

3. Wo ist der Arzt? Ist er in Kolumbien?

5. Wo ist der Wagen? Ist er in Köln?

7. Wo sind Peter und Petra? Sind sie in Frankreich?

9. Wo ist Madrid? Ist es in Italien?

11. Wo ist die Stadt? Ist sie in Deutschland?

13. Wo ist das Kind? Ist es hier?

15. Wo ist der Vater? Ist er da?

17. Wo ist die Mutter? Ist sie hier?

19. Wo seid ihr jetzt? Seid ihr in Berlin?



2. Nein, sie ist nicht in Paris. Sie ist in Madrid.

4. Nein, er ist nicht in Kolumbien. Er ist in Venezuela.

6. Nein, er ist nicht in Köln.  Er ist in Leverkusen.

8. Nein, sie sind nicht in Frankreich. Sie sind in Spanien.

10. Nein, es ist nicht in Italien.  Es ist in Spanien.

12. Nein, sie ist nicht in Deutschland. Sie ist in Österreich.

14. Nein, es ist nicht hier. Es ist dort.

16. Nein, er ist nicht da. Er ist in Brasilien.

18. Nein, sie ist nicht hier. Sie ist dort.

20. Nein, wir sind noch in Hannover.

Lösungen zu Aufgabe 2

21. Berlin ist in Deutschland.

22. Paris ist in Frankreich.

23. Buenos Aires ist in Argentinien.

24. Rom ist in Italien.

25. Brüssel ist in Belgien.

26. Rio de Janeiro ist in Brasilien.

27. Tokio ist in Japan.

28. Madrid ist in Spanien.

29. Caracas ist in Venezuela.

30. Kopenhagen ist in Dänemark.

Lösungen zu Aufgabe 3

31. Nein, es ist nicht in München.

34. Nein, es ist nicht da.

37. Nein, es ist nicht groß.*

40. Nein, er ist nicht arm.

Lösungen zu Aufgabe 4

41. Wer ist krank? Ist das Kind krank?

43. Wer ist reich? Ist der Arzt reich?

45. Wer ist da? Ist Anna da?

47. Wer ist glücklich? Bist du glücklich?

49. Wer ist jung? Ist Carmen jung?



Rolf ist Deutscher.
Sabine ist Deutsche.

Piér ist Franzose.
Janine ist Französin.

Er ist Argentinier.
Sie ist Argentinierin.

Er ist Italiener.
Sie ist Italienerin.

Er ist Belgier.
Sie ist Belgierin.

Er ist Brasilianer.
Sie ist Brasilianerin.

Er ist Japaner.
Sie ist Japanerin.

Er ist Spanier.
Sie ist Spanierin.

Er ist Venezolaner.
Sie ist Venezolanerin.

Er ist Däne.
Sie ist Dänin.

	32.
	Nein, er ist nicht in Caracas.
	33.
	Nein, er ist nicht dort.

	35.
	Nein, er ist nicht interessant.
	36.
	Nein, sie ist nicht groß.

	38.
	Nein, sie ist nicht hübsch.
	39.
	Nein, er ist nicht fleißig.


*Ruhpolding ist eine Gemeinde in Süddeutschland

42. Wer ist fleißig? Ist die Sekretärin fleißig?

44. Wer ist arm? Ist Frau Meier arm?

46. Wer ist hübsch? ist Martina hübsch?

48. Wer ist traurig? Ist Ralf traurig?

50. Wer ist in Deutschland? Ist Oscar in Deutschland?

Lösungen zu Aufgabe 5

51. Nein, Peter ist nicht faul. Er ist fleißig.

52. Nein, der Chef ist nicht dumm. Er ist intelligent.

53. Nein, der Koch ist nicht krank. Er ist gesund.

54. Nein, die Stadt ist nicht klein. Sie ist groß.

55. Nein, der Elektriker ist nicht fleißig. Er ist faul.

56. Nein, die Verkäuferin ist nicht hübsch. Sie ist hässlich.

57. Nein, der Student ist nicht traurig. Er ist glücklich.

58. Nein, der Film ist nicht langweilig. Er ist interessant.

59. Nein, Hermann ist nicht alt. Er ist jung.

60. Nein, das Auto ist nicht groß. Es ist klein.

	
	



